



Газета основана 5 мая 1912 года В.И. ЛЕНИНЫМ

№117 (31049)

Орган Центрального Комитета КПРФ

16+

3 декабря 2020 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- Обобщение убытков
Веденная антикризисная программа льготной ипотеки не сделала жилье более доступным
— 2-я страница

Одних услышали, а других — нет
Из-за акций протеста полиция перекрыла центральные улицы Киева
— 3-я страница

Беспартийный большевик Николай Погдин
Наследие, оставленное большим писателем, очень даже созвучно сегодняшнему
— 4-я страница

Символ мужества и стойкости

В самом центре России, в 25 километрах от города Орла, стоит село Алёшина. Именно здесь шла Орловско-Курская битва в июле — августе 1943 года. Тогда, 12 июля, советские войска обрушили на немецко-фашистских оккупантов мощный удар...



ЗЕМЛЯКИ, жители Бортовского сельского поселения, всегда чтят память тех, кто погиб, защищая нашу Родину. Братские могилы поддерживаются в идеальном порядке, сельчане несут сюда цветы, здесь проводятся мероприятия патриотического характера...

школьники, краеведы и родственники погибших собрали и собирают сведения о своих родных, земляках, ушедших на фронт Великой Отечественной войны. С каждым годом данные уточняются, списки погибших росли. К настоящему времени точные данные удалось собрать о 266 уроженцах Бортовского поселения, призванных в Красную Армию и погибших на фронте.

Ещё в 1960-х годах им поставили памятник, но за долгие десятилетия он устарел и физически, и морально, количество фамилий росло. В 2017 году инициативная группа решила начать работу по установке в Алёшине нового памятника землякам, погибшим в Великой Отечественной войне.

И всё же работа по подготовке открытия нового памятника была продолжена. Удалось реставрировать некоторые объекты, была капитально отремонтирована школа, в которой учатся 50 учеников и 20 педагогов. Отремонтирован Дом культуры.

И откликнулись многие: деньги выделили из своих фондов депутаты Государственной думы, пример показал Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. На святое дело отозвались инвесторы — банк «Авангард» и Внешэкономбанк, ряд организаций города Орла.

Открытие митинг, он напоминает, что данное мероприятие проводится в обстановке борьбы с пандемией. Но это показывает, что мы в любых условиях продолжим работу по увековечению памяти наших предков-героев. Новый монумент станет символом мужества и стойкости советского народа.

Владимира Дмитриевича. Взяв слово, он рассказал: «Я до сих пор помню, как летом 1943 года нас, мальчишек дитяшек, несли на своих плечах воины-освободители! В детстве мы дали клятву быть похожими на своих отцов и остаёмся ей верны».

По завершении митинга и минуты молчания были сняты портреты с памятника советскому Солдату, к стеле воинов-земляков присутствовавшие возложили венки и цветы. В России появились ещё один прекрасный памятник героям Великой Отечественной войны.

Читатель ставит вопрос

Зачем нужна такая власть?

В последние годы у населения всё устойчивее укореняются термины «бомбить» и «выбивать». Для тех, кто ещё не сталквался с подобными выражениями, поясню, что значение этих слов никак не связано с ведением боевых действий.

НАМ всё чаще приходится добиваться, на первый взгляд, элементарного: засыпать ямку во дворе дома, чтобы в ней не утонул малолетний ребёнок или установить пару скамеек да копейные качели. Нам постоянно приходится обивать пороги чиновничьих кабинетов и депутатских приёмных...

родов взаимодействия власти и населения — проблема населённого пункта, который по месту расположения находится в черте города, но территориально относится к Козинскому сельскому поселению Смоленского района одноимённой области.

Бурное строительство многоэтажных домов в деревне Новосельцы началось в начале нулевых. Добротное и довольно качественное жильё, удобное месторасположение и ко всему прочему более низкие, чем в областном центре, тарифы за коммунальные услуги сразу привлекли внимание многих желающих тут поселиться.

Но если с подъездными путями за эти годы многое удалось сделать и есть понимание, что не за горами решение вопроса с проблемным участком дороги по улице Шевченко, то с другой серьёзной проблемой у нас всё ещё впереди.

Подобными вопросами задаются многие. И первое, что приходит на ум: либо кто-то пытается заработать политические очки, либо оттянуть решение проблемы, пока у людей хватает на это терпения. Например, с депутатами всё более-менее понятно. Большинство опытных «слуг народа» действуют по своей, отработанной годами схеме. Как правило, их активность проявляется незадолго до выборов.

Одна из них — подъездные пути. В то время даже одно из направлений в сторону деревни нельзя было даже назвать дорожкой. Один участок земли принадлежал частному лицу, другой — находился в федеральной собственности, но оба представляли собой явную угрозу жизни и здоровью пешеходов. Один из них и по сей день является аварийно-опасным.

На утверждённой схеме застройки деревни Новосельцы участок земли под строительство школы хоть и не совсем удачный, но отвечающий. После встречи с гендиректором АО «Смоленстрой-Сервис» В.В. Косых стало ясно, что застройщик заинтересован в строительстве школы и у него есть видение по определению земельного участка под застройку, кроме того, который обозначен на схеме. Один из вариантов удобен наличием коммуникаций и подъездных путей. Это могло бы способствовать ускорению сдачи в эксплуатацию нового здания. Но, увы, снова

всё упирается в финансирование. А сумма потребует немалая — что-то около миллиарда рублей. Судя по всему, без участия широкого круга заинтересованных сторон и ветвей власти свинуть этот вопрос с мёртвой точки быстро не получится.

В ответ тайские власти на прошлой неделе усилили судебное давление на лидеров движения, обвинив 12 из них в нарушении сурового закона о клевете на монархию, предусматривающего наказание в виде лишения свободы сроком от 3 до 15 лет, хотя в последние три года он не применялся.

Не менее масштабные протесты сотрясают и ещё одну азиатскую страну — Индию. Под лозунгом «Идём на Дели!» тысячи фермеров из шести индийских штатов — Уттар-Прадеш, Харьяна, Уттар-Ханд, Раджастан, Керала и Пенджаб — пытаются прорваться в столицу государства, чтобы выразить властям своё недовольство реформой законодательства в области сельского хозяйства.

Аграрии, вооружившись дубинками и ножами, призывают к отмене трёх новых законов, предусматривающих устранение посредников и повышение доходов фермеров путём предоставления им возможности продавать свою продукцию на коммерческом рынке в любой точке страны.

Аграрии намерены пересечь на тракторах, чтобы прорваться в Нью-Дели и заявить правительству протест против реформа сельскохозяйственного законодательства.

Всё упирается в финансирование. А сумма потребует немалая — что-то около миллиарда рублей. Судя по всему, без участия широкого круга заинтересованных сторон и ветвей власти свинуть этот вопрос с мёртвой точки быстро не получится.

В сухом остатке получается, что нам снова предстоит сражение. Вначале — чтобы убедить власть и мущин в целесообразности строительства школы, а в дальнейшем — для обращения к тем, кто в состоянии помочь с финансированием строительства объекта.

Пользуясь вышесказанным, могу с уверенностью сказать, что нынешняя система управления никогда не годна. Прежде всего потому, что на первом месте — прибыль и нажива определённого круга лиц и лишь потом уже человек с его бытовыми потребностями.

На примере создания инфраструктуры и элементарных условий жизни для жителей деревни Новосельцы мы воочию в этом убедились. Как можно было начинать строительство и продавать квартиры, не позаботившись о подъездных путях к населённому пункту? Сколько лет жителям и дети ежедневно подвергались опасности попасть под колёса автомобилей? А сколько нервов пришлось потратить родителям, чтобы добиться строительства детского сада?

На сегодняшний день острее для жителей вопрос — школа. Разве простые граждане должны заниматься этими проблемами? Если да, то зачем нам такая власть?

Смоленская область.

Смоленская область.

Смоленская область.



Цветы — Маршалу Победы

В КАЛУГЕ 1 декабря коммунисты провели торжественный митинг с возложением цветов к вечному огню и памятнику маршала Жукова. Открыла и вела митинг первый секретарь Калужского горкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в городской Думе Марина Костина.

Маршал Советского Союза Георгий Константинович Жуков, четырёхкратный Герой Советского Союза, родился в калужской деревне Стрелковка 124 года назад — 1 декабря 1896 года.

Социально-политический протест за рубежом



ТАИЛАНД: протесты в Бангкоке — пешком или на машинах — приняли участие тысячи людей, требовавших отставки премьер-министра Праяута Чан-Оча и его кабинета, внесения поправок в Конституцию, с тем чтобы сделать её более демократичной, а также реформы монархии.

ИНДИЯ: протесты фермеров в Нью-Дели, где стражи порядка использовали водомёт и слезоточивый газ.





Вести с Украины

Одних услышали, а других — нет

Центральные улицы Киева 1 декабря были перекрыты полицией из-за акций протеста.

ЭТОТ раз здесь произошло сразу несколько манифестаций. В частности, более тысячи предпринимателей вышли протестовать к стенам здания Верховной рады. Они выступали под лозунгами, гласившими, что депутаты своим законотворчеством мешают работе предпринимателей, которые возмущаются новыми штрафами за нарушения при использовании регистраторов расчётных операций (кассовых аппаратов). Среди других требований — восстановление права платёжителей единого налога не применять регистраторы расчётных операций, а также отмена кэшбека.



ва перекрыли движение транспорта. В правительственный квартал, кроме сил полиции, призвали на помощь и подразделения Национальной гвардии. Вскоре у Верховной рады произошло столкновение между правоохранителями и участниками митинга. На этот раз протесты предпринимателей возмели реальный эффект: парламентарии отстранили введение кассовых аппаратов для индивидуальных пред-

принимателей до 1 января 2022 года.

МЕНЕЕ успешно прошёл у здания Киевской рады митинг обманутых вкладчиков банка «Аркада», которые остались без жилья в ЖК «Эврика», «Патриотика» и «Патриотика на озёрах». Как раз 1 декабря миновало полгода с первой такой акции. Фактически безрезультатные митинги тянутся начиная с 29 мая. Протестующие купили через банк «Аркада» жильё, но так и не получили квартиры. В руках участники протеста держали плакаты с надписями в духе «Зеленский, не будь равнодушным к 13000 инвесторов «Аркады».

В.М.Т.

На провокацию не поддались

В прошедшую субботу на родине Фридриха Энгельса, в немецком городе Вупперталь-Бармен, более трёхсот человек собрались отметить 200-летие со дня рождения одного из основателей мирового коммунистического движения. Акция была проведена организацией «Союз Энгельса».

ОРГАНИЗАТОРЫ оценивают демонстрацию в условиях пандемии и социальной изоляции как большой успех. «Она показывает, что наследие Энгельса, несмотря на давление городских и федеральных властей, живо и имеет всё большее значение для нашего общества», — говорится в коммюнике «Союза Энгельса».

Начиная с 2015 года «Союз Энгельса» ежегодно проводит мероприятия в память о великом революционере. До настоящего времени всегда удавалось согласовать и проводить эти акции. Но сейчас всё обернулось иначе. «Союз Энгельса» сообщает, что полиция повела себя неприлично агрессивно: «Всё началось с того, что полиция по просьбе властей города ожидала участников шествия, которое должно было пройти от вокзальной площади к памятнику Фридриха Энгельса, перед зданием вокзала. Она блокировала улицу и задержала шествие. Представители полиции угрожали разгоном демонстрации, несмотря

на то, что все участники акции соблюдали масочный режим и социальную дистанцию. Когда мирная колонна демонстрантов двинулась, полиция ответила грубой силой и применила дубинки. Однако демонстранты строго придерживались дисциплины и не ответили на провокацию стражей порядка. В ходе митинга перед ратушей полиция заметно увеличила своё присутствие и оцепила колонну. Тем не менее надежда немецких полицейских на эскалацию потерпела крах: участники нашей акции соблюдали спокойствие. Властям города не удалось помешать почтить память Фридриха Энгельса — великого революционера и коммуниста».

Организаторы шествия выразили протест против хамского поведения полиции и потребовали объяснений от городских властей и правоохранительных органов. Андрей ДУЛЫЦЕВ, соб. корр. «Правды».



В фокусе — Центральная Азия

Погоня за властью

Руководство Киргизии лихорадочно укрепляет свои позиции. В ближайшее время страну ждут не только президентские выборы, но и референдум по новой Конституции. Система неизменной либерально-рыночной структуре, проект Основного Закона предлагает наделить главу государства максимальными полномочиями.

назывались съезды знати у тюркских и монгольских народов. В современном варианте Курултай станет «высшим совещательным, консультативным и координирующим органом народо-властью». Механизм его формирования в проекте Конституции не определён. Известно только, что он будет состоять из представителей территориальных, профессиональных, общественно-политических, этнокультурных, конфессиональных и научных сообществ, а право его созыва принадлежит исключительно президенту.

Европейский контекст

С весьма необычной ситуацией столкнулась на днях полиция бельгийского Брюсселя. И дело не в том, что речь шла о разгоне незаконной гей-вечеринки.

Гей, мадьяры!

ВООБЩЕ-ТО в Бельгии такие «мероприятия» с точки зрения закона в порядке вещей, но в период пандемии коронавируса сейчас в стране запрещены все массовые акции, введён комендантский час, а собираются компаниями больше четырёх человек нельзя. Поэтому, когда от жильцов дома, рядом с которым (а точнее — в помещении) славящегося «особой» репутацией бара «Лё Детур» произошла необычно шумная вечеринка, поступила жалоба в полицию, стражи порядка немедленно прибыли на место.

И застали «праздник» в самом разгаре: более двадцати участников, в подавляющем большинстве мужского пола, весело и в основном нетрадиционно «разделялись». Но удивило полицейских даже не это, а... сами участники. Как выяснилось, одним из главных действующих лиц на вечеринке оказался депутат Европарламента от Венгрии Йозеф Сайер. Он, кстати, как сообщили местные СМИ, в шекотливой ситуации не растерялся, сигнал в окно и попытался уйти от полиции по сточной трубе, но не смог удержаться, свалился и даже ободрал руки.

Бегство оказалось обособованным двойней: помимо нарушения комендантского часа г-ну Сайеру вменяют в вину и распространение наркотиков, которые были обнаружены у него в рюкзаке. Хотя сам депутат это, конечно, отрицает, используя традиционную в таких случаях формулировку: «враги подбросили».

Пётр ПАРХИТЬКО.

Путь планеты

Полиция и пожарные на пределе возможностей

Новая общенациональная акция протеста сотрудников болгарской полиции и пожарных прошла в Софии

как и медики, находятся на переднем крае борьбы с коронавирусом. «Мы дожили до того времени, когда вы вызываете «скорую помощь», а вызов оформляют на полицию и наши ребята перевозят пациентов с COVID-19», — комментирует Валентин Попов, председатель федерации профсоюзов сотрудников министерства внутренних дел Болгарии.

«Да и нас, пожарных, теперь всё чаще используют для оказания экстренной помощи, причём не объясняя, что чем болден. Как дальше развивается ситуация с больными, которых мы вывезли, нам не рассказывают», — говорит Иван Димитров, председатель профсоюза пожарных и спасателей города Русе.



Полицейские и пожарные выразили недовольство тем, что они не участвовали в переговорах о заработной плате, а были только уведомлены о решении властей. Они не согласны с утверждениями, что протестуют только из-за денег. «Одним из наших главных требований всегда была настоящая реформа в МВД», — пояснил Валентин Попов. Федерация профсоюзов заявляет, что сотрудники министерства живут и работают на пределе своих возможностей.

Пожарные из провинции не доехали до акции протеста в Софии и вернулись из-за смерти в пути их коллеги от COVID-19.

Владо РАДЕВ.

Латинская Америка

Куба и ВПП: обязательства в борьбе с голодом

Куба и Всемирная продовольственная программа (ВПП) подтвердили хорошее состояние отношений сотрудничества и приверженность дальнейшему укреплению работы по избавлению мира от голода.



ЭТО БЫЛА центральная тема беседы в посольстве Кубы в Италии посла и постоянного представителя ряда базилирующих в Риме международных организаций Хосе Карлоса Родригеса и регионального директора ВПП по Латинской Америке и Карибскому региону Мигелем Баррето.

Родригес поблагодарил ВПП за недавнее предложение помощи после обрушившегося на территорию Кубы тропического шторма «Эта», а также за поддержку социальных программ, связанных с продовольственной безопасностью и реагирова-

нием на бедствия, вызванные чрезвычайными природными явлениями. Подчеркнув роль сотрудников специализированного учреждения ООН, дипломат подтвердил, что как член его Исполнительного совета Куба будет и впредь поддерживать и вносить ответственный вклад в безусловное, нейтральное и беспристрастное международное сотрудничество в соответствии с принципами многосторонности. Кроме того, Родригес упомянул о серьёзном ущербе, нанесённом продовольственной безопасности кубинского народа экономической, торговой и финансовой блокадой со стороны США, усилившейся в последнее время.

Пульс планеты

Лондон

Вакцина от коронавируса, созданная американской компанией «Файзер» и немецкой «Бюнтек», получила разрешение, правда временное, на массовое использование в Великобритании. Распределение препарата пройдёт в порядке приоритетности, изложенном в рекомендациях британского комитета по вакцинации и иммунизации. Таким образом, первыми сделать прививки смогут богатейшие и сотрудники домов престарелых, следом идут люди в возрасте от 80 лет, а также медицинские и социальные работники, затем — те, кому больше 75 лет. Всего на данный момент выделено 11 групп. Вакцина, чья эффективность оценивается в 94%, будет доступна по всему королевству со следующей недели.

Париж. Французские власти перешли на усиленные меры по запрету публикации кадров с правоохранителями с целью нанесения им вреда. После волны массовых акций протеста, протавившей по всей стране, авторы нового законопроекта «О глобальной безопасности» заявили о «недопонимании» со сторо-

Трип

Число жертв наезда на пешеходов в этом немецком городе выросло до пяти человек. В числе погибших — маленький ребёнок. Ранены 15 человек. Инцидент произошёл в самом центре Трира, возле античных ворот Порты-Нигра. По словам прокурора, водитель, 51-летний местный житель, намеренно ехал зигзагами, чтобы заехать как можно больше людей. Мотивы нападения до сих пор неясны, данные о политических или религиозных мотивах отсутствуют. Известно, что подозреваемый не был судим, в момент инцидента он находился в состоянии алкогольного опьянения. Кроме того, по данным полиции, есть свидетельство его психического заболевания.

По сообщениям информантов подполковника Елены МОРОЗОВА.

Зато полномочия Народному Курултаю планируются предоставлять весьма широкие. В частности, он будет принимать решения по важным вопросам развития страны, внося их на рассмотрение государственных органов, заслушивая отчёты президента и спикера парламента, а также вырабатывать предложения о несоответствии должностных лиц занимаемой должности.

Нет никаких сомнений, что задачей нового органа станут имитация «всенародной поддержки» президентского курса, а также проталкивание непопулярных инициатив. В качестве аналогии напрашивается деятельность Халк Маслахаты (Народного совета) Туркмени, который в отсутствие реальной самостоятельности выдвигал, например, предложения об увеличении тарифов как «народные чаяния».

Много возможностей для власти открываются и такие пункты, как недоупоминание распространения в СМИ сведений, «содержание которых может нанести вред нравственности и культуре народа», и, в целом, запрет изданий и мероприятий, «противоречащих общепризнанным нравственным ценностям, традициям народов Киргизстана, а также международным стандартам».

Основы социально-экономической системы при этом остаются нетронутыми. В проект включён даже прежде отсутствовавший пункт о защите социальных и экономических правах он идёт первым. Как отмечается в статье 38, «частная собственность признаётся и гарантируется... как неотъемлемое право человека, естественный источник его благосостояния, деловой и творческой активности, залог его экономической и личной независимости».

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

